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Voorwoord 
 
Voor u ligt de eerste gedrukte catalogus van het Multatuli Museum. Het 
ligt in de bedoeling van alle deelcollecties in het museum een catalogus uit 
te gaan geven zodra die collecties beschreven zijn.  
 
Van deze deelcollectie, Multatuli's persoonlijke bibliotheek, is reeds in 
1991 een gedrukte catalogus verschenen, maar deze was snel uitverkocht. 
Sindsdien kreeg ik van diverse personen het verzoek een nieuwe uitgave 
te verzorgen. Aan die wens heb ik met deze catalogus voldaan. 
 
In de tijd die ligt tussen de eerste en deze tweede uitgave is er in het kader 
van een doctoraalscriptie onderzoek gedaan naar de status van de boeken 
in deze `kast met boeken van Multatuli'. Joop Rommets en Maarten 
Scholten hebben bekeken welke boeken uit deze bibliotheek zeker wel, en 
welke zeker niet van Multatuli zijn geweest. Bij deze laatste opmerking 
dient aangetekend te worden dat de inhoud van de kast pas in 1930, 43 
jaar na Multatuli's overlijden, in handen is gekomen van het Multatuli 
Museum uit de erfenis van Multatuli's weduwe Mimi. In een periode van 
43 jaar is het niet onmogelijk dat er boeken tussen de collectie geraakt zijn 
waarvan Mimi ten onrechte dacht dat ze van haar man waren geweest. Er 
blijken overigens maar zeven titels in de kast zeker niet van Multatuli te 
zijn geweest. Voor de overige, zeer interessante, onderzoeksresultaten 
verwijs ik de belangstellenden graag naar de doctoraalscriptie, die ter 
inzage ligt op het museum.  
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Ik hoop met dit eerste deel van de Catalogus van het Multatuli Museum de 
Multatuli-enthousiasten en zij die zijn leven en werk bestuderen een 
plezier te doen en tevens van dienst te zijn.  
 
 
Jos van Waterschoot, 15 juli 1992 
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vertoont worden. Nieuwelijks door J.H. Glazemaker uit de Latijnsche in de 
Nederlandsche taal overgezet. [In twee delen]. Amsterdam, Johannes ten 
Hoorn. 1680-1681. 
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en A. Deken. [Niet vertaald]. 's-Graavenhaage, Isaac van Cleeff. 1793-1796. 
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Java betreft. Uitgegeven door de redactie van Den Oosterling. Kampen, K. 
van Hulst. 1835. 
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eenige proeven en waarnemingen uit den jongsten tijd.' Overdruk uit: Isis, 
Maandschrift voor populaire Natuurwetenschap. [Leeuwarden]. [1876]. 
 



  Fout! Bladwijzer niet gedefinieerd. 

 

 
 

Bruyn, Cornelis de, Reizen door de vermaardste deelen van klein Asia, de 
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Cervantes Saavedra, Miguel de, Vida y hechos del ingenioso cavallero Don 
Quixote de la Mancha. Parte primera. Nueva edicion, coregida y ilustrada 
con 32 differentes estampas muy donosas y apropriadas à la materia. 
Amberes, Geronymo y Juanbautista Verdussen. 1673. 
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C.P. Tiele. Amsterdam, P.N. van Kampen. 1857-1859. 



  Fout! Bladwijzer niet gedefinieerd. 

 

 
 

 
Christelijke Volks-almanak. Verzameld door C.P. Tiele. Haarlem, A.C. Kruse-
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artikelen, overgedrukt uit de nos.131 en 132 van den Java-Bode. Batavia/'s 
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Latino-Graecum. A-Z, Tomus prior. Sectio altera K-. Lipsiae, Jo. F. 
Gleditsch. 1827. 
 
Heffter, M. W., De godsdienstleer der Grieken en Romeinen. Een historische 
schets. Uit het hoogduitsch vertaald door D. Koorders [...]. Met een 
voorrede van Mr. C.W. Opzoomer. Amsterdam, M.H. Binger & Zonen. 
1853. 
 
Helms, Svenn Henrik, Neues vollständiges schwedisch-deutsches und deutsch-
schwedisches Wörterbuch nebst einem kurzen Abrisse der Formenlehre beider 
Sprachen. Erster Theil. Schwedisch-Deutsch, Zweiter Theil. Deutsch-
Schwedisch. Leipzig, Verlag von Otto Holze. 1872. 
 
Helvetius van den Bergh, P. T., De neven. Blijspel in vier bedrijven. Derde 
druk. Schoonhoven, S.E. van Nooten. 1858. 
 
Hermes, Johannes Timotheus, Sophia's reize van Memel naar Saxen. Naar 
den derden druk uit het Hoogduitsch vertaald. Met plaaten en vignetten. 
Amsterdam, A.E. Munnikhuisen. 1779-1788. 
 
Hilß. I., Der Reichs-Palast zu Ingelheim. Zur elfhundertjährigen Erinnerung an 
die Erbauung desselben durch Karl den Großen (zwischen 768 und 774). 
Ober-Ingelheim, Selbstverlag des Verfassers. 1868. 
 
Hirzel, Heinrich, Katechismus der Chemie. Zweite, verbesserte Auflage. Mit 
31 in den Text gedruckten Abbildungen. Leipzig, Verlagsbuchhandlung 
von J.J. Weber. 1861. 
 
Historisches Taschenbuch. Mit Beitragen von Paasow, Raumer, Voigt, Wa-
chler, Wilken. Herausgegeben von Friedrich von Raumer. 1.-10. Jahrgang, 
1830-1839, Neue Folge 1.-10. Jahrgang, 1840-1849, Dritte Folge 1.-10. Jahr-
gang, 1850-1859, Vierte Folge 1.-10. Jahrgang, 1860-1869. Leipzig, F.A. 
Brockhaus. 1830-1869. 
 
Hoeven Jr., Abraham des Amorie van der, Nagelaten leerredenen. Voorafge-
gaan door eene levens- en karakterschets des ontslapenen, van de hand zijns 
vaders. Met portret. Leeuwarden, G.T.N. Suringar. 1849. 
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Hogarth, William, Sämtliche Werke in 1 band. 3. Auflage. Leipzig, Verlag 
von Elias Poenicke & Sohn. [Z.j.] 
  
Hogarth, William, The works. With sixty-two illustrations. London, J. Dicks. 
[Z.j.] 
 
[Holberg, Ludwig], Onderaardsche reis van Claas Klim behelzende eene nieuwe 
beschryving van den aardkloot met de historie der vijfde tot nog toe onbekende 
monarchie. Uit het Latyn vertaalt. 's Gravenhage, Ottho en Pieter van Thol. 
1744. 
 
Hooft, P. C., Nederlandsche historiën. Amsterdam, Johan  van Someren, 
Abraham Wolfgangh, Hendrik en Dirk Boom. 167[?]. 
 
Hugo, Victor, Les orientales, suivi de onze pièces nouvelles. Bruxelles, Laurent 
frères. 1829. 
 
Huisman, H. H., Adres aan den eerwaarden kerkeraad der Nederduitsche 
Hervormde Gemeente, van Amsterdam. Amsterdam, Bij den schrijver. [1854]. 
 
Huydecoper, Balthazar, Rijmkronijk van Melis Stoke. 3 Delen. Met historie- 
oudheid- en taalkundige aanmerkingen. Leyden, Johannes le Mair. 1772. 
 
Infierno, Higuiero del, Satyre Menippée. De la vertu du catholicon 
d'Espagne, et de la tenue des états de Paris, à laquelle est ajouté un 
discours sur l'interprétation du mot de Higuiero del Infierno, & qui en est 
l'Auteur. Dernière édition divisée en trois tomes. Ratisbone, Chez les 
héritiers de Mathias Kerner. 1726. 
 
Jonckbloet, W. J. A., Het koloniale vraagstuk in de Tweede Kamer der Sta-
ten-Generaal. Eene studie. Amsterdam, P.N. van Kampen. 1865. 
 
Jong, Cornelius de, Reize naar de Middellandsche zee, in de jaren 1777, 1778 en 
1779. Door Cornelius de Jong, toen ter tijd dienende aan boord van 's lands 
fregat van oorlog, Thetis. Met platen. Haarlem, François Bohn. 1806. 
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Jonge, J. K. J. de, Nova Zembla. De voorwerpen door de Nederlandsche 
zeevaarders na hunne overwintering aldaar in 1597 achtergelaten en in 1871 door 
kapitein Carlsen teruggevonden. Beschreven en toegelicht. Uitgegeven op last 
van Zijne Excellentie  den Minister van Buitenlandse Zaken, Baron Gericke 
van Herwijnen. Tweede druk. 's Gravenhage, Martinus Nijhoff. 1873. 
 
Jonge, J. K. J. de, Nova Zembla. De voorwerpen door de Nederlandsche 
zeevaarders na hunne overwintering op Nowaja-Semlja bij hun vertrek in 1597 
achtergelaten en in 1876 door Chs. Gardiner Esq.re, aldaar teruggevonden. 
Beschreven en toegelicht. Uitgegeven op last van Zijne Excellentie den 
Minister van Marine, W.F. van Erp Taalman Kip. 's Gravenhage, Martinus 
Nijhoff. 1877. 
 
Jürgens, Karl, Etymologisches Lehnwörterbuch der deutschen Sprache. Braun-
schweig, Verlag von Harald Bruhn. 1877. 
 
Kalidasa, Çakuntala of het herkenningsteeken. Indisch toneelspel in 7 bedrijven. 
Uit het Sankriet vertaald door H. Kern. Haarlem, A.C. Kruseman. 1862. 
 
Kate, J. J. L. ten, Langs den Rhijn. Een reisboeksken. Rhijnherinneringen. - 
Rhijnlegenden. - Rhijn-liederen. Leyden, A.W. Sijthoff. 1861. 
 
Kesteren, C. E. van, Een reisindruk, van Java meegebracht. Tweede druk. 
Amsterdam, J.H. de Bussy. 1882. 
 
[Kesteren, C. E. van], Hoe het in Indië gaat. Getuigenissen en toelichtingen. 
Leiden, D. Noothoven van Goor. 1878. 
 
[Kesteren, C. E. van], Nederlands belangen en Indiës grieven. Leiden, D. 
Noothoven van Goor. 1878. 
 
Kiepert, Heinrich, Atlas antiquus. Zwölf Karten zur alten Geschichte. Entwor-
fen und bearbeitet von Heinrich Kiepert. Fünfte neu bearbeitete und 
vermehrte Auflage. Neue Ausgabe. Berlin, Verlag von Dietrich Reimer. 
[Z.j.] 
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Klein, Joh. August, Moselthal zwischen Koblenz und Zell mit Städten, Ortschaf-
ten, Ritterburgen. Historisch, topographisch, malerisch. Koblenz, 1831. 
 
 
 
 
Kleine dichterlijke handschriften. 6 delen. Verzameld door Pieter Johannes 
Uijlenbroek. Nieuwe beknopte uitgave. Amsterdam, Schalekamp en van 
de Grampel. 1823-1827. 
 
Kops, J. L. de Bruyn, Beginselen van Staathuishoudkunde. 2 Delen. Vijfde 
herziene en vermeerderde druk. Amsterdam, J.H. Gebhard & Co. 1873. 
 
Kreuser, J., Kölner Dombriefe oder Beiträge zur altchristlichen Kirchenbaukunst. 
Berlin, Verlag von Duncker und Humblot. 1844. 
 
Krispyn, barbier, dansmeester, pagie, en graaf. Kluchtspel. Door yver bloeid de 
konst. Met privilegie. Amsteldam, David Ruarus, boekverkoper. 1729. 
 
Kruseman, Mina, Een huwelijk in Indië. 's-Gravenhage, Martinus Nijhoff. 
1873. 
 
Kruseman, Mina, Mijn leven. Eerste deel. Met portret. Dordrecht, J.P. 
Revers. 1877. 
 
Kruseman, Mina, De moderne Judith. Allerhandebundeltje. (Stella Oristorio di 
Frama). Cantatrice. Dordrecht, J.P. Revers. 1873. 
  
Kugler, Franz, Handbuch der Geschichte der Malerei seit Constantin dem 
Grossen. 7 Tle in 2 Baende. Zweite Auflage unter Mitwirkung des 
Verfassers umgearbeitet u. vermehrt von Jacob Burckhardt. Berlin, Verlag 
von Duncker und Humblot. [Z.j.] 
 
Kugler, Franz, Handbuch der Kunstgeschichte. Stuttgart, Verlag von Ebner & 
Seubert. 1842. 
 
Lamartine, M. A. de, Oeuvres, moins le Chant du Sacre. Bruxelles, Laurent 
frères et H. Tarlier. 1828. 
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Langendyk, Pieter, Gedichten. Twee deelen. [Z.pl. Z.j.] 
 
Langendyk, Pieter, Gedichten. Derde deel. Haarlem, J. Bosch, 
Boekverkooper in de Groote Houtstraat. 1751. 
 
Langendyk, Pieter, Gedichten. Tweede deel. Amsteldam, Wed. van B. Vis-
scher, Boekverkoopster in de Dirk van Hasselt-steeg. 1721. 
 
Langendyk, Pieter, Gedichten. Vierde en laatste deel. Waar agter gevoegd is 
het leeven van den dichter. Haarlem, J. Bosch. 1760. 
 
Legonidec, J.F.M.M.A., Grammaire celto-bretonne contenant les principes de 
l'orthographe, de la prononciation, de la construction des mots et des phrases, 
selon le génie de la langue celto-bretonne. Dédiée a l'Académie Celtique de 
France. Paris, Lebour, Ch. Villet, Mme Duffaux et chez l'auteur. 1807. 
 
Lenting, L. E., Schets van het Nederlandsch Staatsbestuur en dat der overzeesche 
bezittingen. Tweede vermeerderde uitgaaf. Amsterdam, G.L. Funke. 1870. 
 
Linde, Antonius van der, Kaspar Hauser. Eine neugeschichtliche Legende. 
Erster Band 1828-1833, Zweiter Band 1834-1884. Wiesbaden, Verlag von 
Chr. Limbarth. 1887. 
 
Loon, Gerard van, Beknopte verhandeling van de week- en jaarmarkten, mids-
gaders van de kermissen in Holland. Leiden, Pieter van der Eyk. 1753. 
 
Loon, Gerard van, Beschryving zo van de onderscheydene ridders en der zelver 
schildknaapen in Holland, als van de heele, halve, achtste edelieden en daarbe-
neden. Beschryving der aloude regeeringwyze van Holland. Vyfde deel. Leiden, 
Pieter van der Eyk. 1750. 
 
Loon, Gerard van, Beschryving zoo van de slaaven en lyfeygenen, als van de 
magt, de onderscheydene rechten en gerechtigheden, welken de geestelyke en 
werreldlyke heeren oudstyds over de zelven in Holland gehad en geöeffend hebben. 
Beschryving der aloude regeeringwyze van Holland. Derde deel. Leiden, Pieter 
van der Eyk. 1745. 
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Loon, Gerard van, Historisch bewys, dat het Graafschap Holland, sedert het 
begin der Leenen tot den afgezwooren Philip den II toe, altyd een leen des 
Duytschen Ryks geweest is. Opgesteld en beschreeven door Mr. Gerard van 
Loon. Leiden, Pieter van der Eyk. 1748. 
 
Loon, Gerard van, Hoe en door wie de Batavieren uytgerooid, en op welke wyze 
der zelver landen door de Fransche koningen veroverd zijn. Beschryving der 
aloude regeeringwyze van Holland. Eerste deel. Leiden, Pieter van der Eyk. 
1744. 
 
 
Loon, Gerard van, Wat den voet tot het eyndigen der dienstbaarheyd hier te land 
gegeeven heeft, even gelyk ook van de vrygemaakten en welgeboorene lieden, 
midsgaders van der zelver onderscheydene rechten en gerechtigheden. Beschryving 
der aloude regeeringwyze van Holland. Vierde deel. Leiden, Pieter van der 
Eyk. 1746. 
 
Loon, Gerard van, Welke regeeringsgestalte de Fransche koningen, als wetgee-
vende vorsten van het thans genaamde Holland, aldaar in opzigte van 't geestelyke 
hebben ingevoerd. Beschryving der aloude regeeringwyze van Holland. Tweede 
deel. Leiden, Pieter van der Eyk. 1745. 
 
Marais, Mathieu, Journal et mémoires de M.M. avocat au parlement de Paris sur 
la régence et la règne de Louis XV (1715-1737). Publiés pour la première fois 
[...] par M. de Lescure. Tome 2, 3 et 4 (1868). Paris, Librairie de Firmin 
Didot frères, fils et cie. 1864-1868. 
  
Martens, G. F. de, Précis du droit des gens moderne de l'Europe, fondé sur les 
traités et l'usage. 2 tomes. Pour servir d'introduction à un cours politique et 
diplomatique. Nouvelle édition, avec des notes de M.S. Pinheiro-Ferreira. 
Paris, J.P. Ailland, libraire. 1831. 
 
Mémoires secrets et inédits sur les cours de France aux XVe, XVIe, XVIIe et 
XVIIIe siècles. Mémoires du Cardinal Dubois. 5 Tomes. Bruxelles, Aug. 
Wahlen et H. Tarlier, libraires. 1829. 
  
Menken, J. B., De quakzalvery der geleerden. Amsterdam, A. Lobedanius en J. 
Ryckhof Junior, boekverkopers. 1738. 
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Der Messias. Zweite verbesserte Auflage. Halle im Magdebürgischen, Carl 
Herrmann Hemmerde. 1756-1773. 
 
Meteren, Emanuel van, Commentarien ofte memorien van-den Nederlandtschen 
staet/handel/oorloghen ende geschiedenissen van onsen tyden/etc. Mede vervat-
tende eenige haerder ghebueren handelinghen. Oock soo verre ghebrocht totten 
af-standt van wapenen ende vrede/in 't jaer 1608. Beschreven door Emanuel 
van Meteren ende op hem voor de tweede ende leste reyse 
over-sien/verbetert ende vermeerdert. Schotlandt buyten Danswyck, 
Hermes van Loven. [Z.j.] 
 
 
 
Meyer, J. D., Esprit, origine et progrès des institutions judiciaires des principaux 
pays de l'Europe. Dl.1: (partie ancienne), dl.2: (partie moderne). Angleterre, 
et France avant la révolution, dl.3: (partie moderne). Pays-Bas, dl.4: (partie 
moderne). Allemagne et France depuis la révolution, dl.5: Résultats de 
l'expérience pour des législations futures. Paris, G. Dufour et ed. d'Ocagne. 
1823. 
 
Meyer, Julius, Authentische Mittheilungen über Caspar Hauser. Mit Genehmi-
gung der k. haner. Staatsministerien der Justiz und des Innern. Zum 
erstenmale aus den Gerichts- und Administrativ-Acten zusammengestellt 
und mit Anmerkungen versehen. Ansbach, Verlag von Fr. Senhold. 1872. 
 
Mieris, Frans van, Verhandeling over de leenroerigheid van het Graafschap in 
Holland, van der zelver oorsprong, eigenschap en vernietiging. Mitsgaders eenige 
aanmerkingen op het werk van den heer Mr. Gerard van Loon, betiteld, Historisch 
bewijs, dat het Graafschap van Holland een leen des Duitschen Rijks geweest is. 
Leiden, Pieter vander Eyk. 1748. 
 
Millevoye, Oeuvres. Bruxelles, Laurent Frères. 1829. 
 
Moltzer, H. E., Studien en schetsen van Nederlandsche letterkunde. 5e afl. 
Vondels Jeftha. Haarlem, De erven F. Bohn. 1881. 
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Money, J. W. B., Java, or how to manage a colony showing a practical solution of 
the questions now affecting British India. In two volumes. London, Hurst and 
Blackett Publishers. 1861. 
 
Morel, B. A., Traité des dégénerescences physiques, intellectuelles et morales de 
l'espèce humaine et des causes qui produisent ces variétés maladives. Ac-
compagné d'un atlas de XII planches. Paris, J.B. Bailliere. 1857. 
 
Mulder, Lodewijk, Jan Faessen. Historische roman uit het begin der Zeventiende 
eeuw. Zesde druk. Tweede deel. Rotterdam, D. Bolle. [Z.j.]  
 
Het Nederlandsch Tooneel. Kroniek en critiek. Orgaan van het Nederlandsch 
Tooneelverbond [...]. Hoofdredacteur Mr. J.N. van Hall. 4e jrg, no.5, 15 
december 1874. Utrecht, J.L. Beijers. 1874. 
 
Nederlandsch-Latijnsch woordenboek. Bewerkt door J.D. van Hoëvell. Dor-
drecht, Blusse en Van Braam. 1874. 
 
De Nederlandsche wetboeken, zooals zij tot het einde van het jaar 1887 zijn 
gewijzigd en aangevuld [...]. Uitgegeven door J.A. Fruin. Tweede druk.  
Utrecht [etc.], J.L. Beyers [etc.]. 1888. 
 
Neues Taschen-Wörterbuch der dänischen und deutschen Sprache. Zweite 
verbesserte Stereotyp-Ausgabe. Neuer Abdruck. Leipzig, Verlag von Otto 
Holze. 1878. 
 
Nuyens, W. J. F., Geschiedenis van de vorming van de Republiek der Zeven 
Vereenigde Provincien. 1584-1588. Amsterdam, C.L. van Langenhuysen. 
1869-1870.  
 
Nuyens, W. J. F., Geschiedenis van den oorsprong en het begin der Nederland-
sche Beroerten (1559-1567). Amsterdam, C.L. van Langenhuyzen. 1865-1866. 
 
Nuyens, W. J. F., Geschiedenis van den opstand in de Nederlanden, van de komst 
van Alva tot aan de bevrijding van Gend (1567-1576). Amsterdam, C.L. van 
Langenhuysen. 1866-1867. 
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Nuyens, W. J. F., Geschiedenis van den opstand in den Nederlanden, van de 
Gentsche bevrediging tot aan den dood van Willem van Oranje. (Kalvinistische 
overheersching en katholieke reactie) (1576-1584). Amsterdam, C.L. van 
Langenhuysen. 1867-1868. 
 
O., K., Een wereldsche vrouw. Toneelspel in drie bedrijven. Naar het Fransch. 
Amsterdam, G. Theod. Bom. 1875. 
 
Oltmans, Alexander, Déscription de la chapelle Carlovingienne et de la chapelle 
Romane, restes du château de Nimegue. Récherche archéologique. Amsterdam, 
J.M.E. Meijer. 1847. 
 
Onze hedendaagsche letterkundigen. Met bijschriften van Jan ten Brink. Am-
sterdam, Tj. van Holkema. [Z.j.] 
 
Oristorio di Frama, Stella, Meester Kritiek. Geen roman of novelle maar een 
satire. Uitsluitend voor Amsterdam geschreven, en, zonder zijne voorkennis, 
opgedragen aan haren vyand Ds. H. de Veer, [...]. Middelburg, Gebroeders 
Abrahams. 1874. 
 
 
De oude tijd. Geschiedenis-maatschappelijk en huiselijk leven-monumen-
ten-volkseigenaardigheden-overle-
veringen-kunst-nijverheid-gebruiken-kleeding--
volksverhalen-spreekwoorden-liedjes uit Noord en Zuid Nederland. 
Onder leiding van David van der Kellen jr. Met medewerking van Noord- 
en ZuidNederlandsche geschied- en oudheidkundigen en kunstenaars. 
Haarlem, A.C. Kruseman. 1869-1870.  
 
Parato, Antonio, Il libro dei fanciulli proposto alle scuole primarie d'Italia. Parte 
1 - L'uomo [...] Nona ristampa - edizione stereotipa. Torino [etc.]. 1865. 
 
Peeters, Hendrik, Twee vrouwen. Drama in drie bedrijven. Tweede, herziene 
druk. Amsterdam, G. Theod. Bom. 1882. 
 
Philostrate, Vie d'Apollonius de Tyane. Avec les commentaires donnés en 
Anglois par Charles Blount. Sur les deux premiers livres de cet ouvrage. Le 
tout traduit en François. Amsterdam, Marc Michel Rey. 1779.  
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Plutarchus, De levens van doorluchtige Grieken en Romeinen onderling vergele-
ken. Uit het oorspronkelijk Grieksch geheel op nieuw vertaald, en met zeer 
vele aanteekeningen opgehelderd, door Ev. Wassenbergh, en H. Bosscha. 
Tweede, vermeerderde en verbeterde, druk. Met platen. Dordrecht, F. 
Boekee. 18251829. 
 
Preces sancti nersetis clajensis, armeniorum patriarchae triginta tribus linguis 
editae. Venetiis. 1862. 
 
Der Prozess  von Tisza-Eszlar. (Verhandelt in Nyiregnhaza in 1883). Eine genaue 
Darstellung der Anklage, der Zeugenverhöre, der Vertheidigung und des Urtheils. 
Nach authentischen Berichten bearbeitet. Mit 20 Illustrationen. Fünfte 
Auflage. A. Hartleben's Chronik der Zeit. Siebentes Heft. Wien, U. Hartle-
ben's Verlag. 1883. 
 
Redwiß, Oscar von, Philippine Welser. Historisches Schauspiel in fünf Acten. 
Mainz, Verlag von Franz Kirchheim. 1859. 
 
Regazzoni, Ant, Petit manuel de magnetisme pour servir de guide aux personnes 
qui ont suivi le cours élementaire de Ant. Regazzoni de Bergame. Amsterdam, 
Van Es frères. 1860. 
 
 
 
Rehbinder, Nicolai Graf, Jesus von Nazareth. Trauerspiel in fünf Acten. Wies-
baden, H. Ebbeche. 1875. 
 
Rémusat, Paul de, Correspondance de M. de Rémusat pendant les premières 
années de la Restauration publiée par son fils. Part II. Paris, Calmann Levy. 
1883. 
 
Retzsch, Moritz, Gallerie zu Shakespeare's dramatischen Werke. In Umrissen 
erfunden und gestochen von Moritz Retzsch. Ausgabe in einem Bande [...]. 
Herausgegeben von Ernst Fleischer. Leipzig, 1847.  
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Retzsch, Moritz, Umrisse zur Goethe's Faust. Erster und zweiter Theil. Ge-
zeichnet von Moritz Retzsch. Stuttgart und Augsburg, Verlag der J.O. Cot-
ta'schen Buchhandlung. 1836. 
 
Retzsch, Moritz, Umrisse zu Schiller's Lied von der Glocke nebst Andeutungen. 
Stuttgart und Tübingen, J.D. Cotta'scher Verlag. 1843. 
 
Richards, W., Geiriadur saesoneg a chymraeg/An English and Welsh dictionary. 
Revised, corrected, and enlarged. Wrexham, R. Hughes and son. [Z.j.] 
 
[Richardson, Samuel], Geschichte Herrn Carl Grandison. In Briefen 
entworfen von dem Verfasser der Pamela und der Clarissa. Aus dem 
Englischen übersetzt. Leipzig, Weidmannischen Handlung. 1754-1755. 
 
[Richardson, Samuel], Pamela oder die belohnte Tugend. Aus der sechsten 
vermehrten Englischen Auflage in das Deutsche überseßt und mit Kupfern 
gezieret. 4 Theile. Leipzig, Jacob Schuster. 1743. 
 
Ritter, Pierre Henri, De Monadenleer van Leibniz. Academisch proefschrift 
ter verkrijging van den graad van Doctor in de Godgeleerdheid aan de 
Rijksuniversiteit te Leiden. Leiden, S.C. van Doesburgh. 1882. 
 
[Rochefoucauld, la], La Rochefoucauld et vauvenargoues. [Z.pl. Z.j.] 
 
Roobol, C. J., De bruid van Vreeland, of wie is de bruidegom? Blijspel in vier 
bedrijven, naar aanleiding van het hoogduitsch vrij bewerkt. Amsterdam, 
G. Theod. Bom. 1873. 
 
 
[Roorda van Eysinga, S. L. W.], `Un misérable système d'exploitation ou ce 
qu'on voit et ce qu'on ne voit pas.' Extrait de la Philosophie Positive [...] 
Septembre-octobre 1882. 1882. 
 
Salak, De deugdelijkheid van het tegenwoordig cultuurstelsel op Java, tegenover 
het gewaagde en gevaarlijke van vrijen arbeid op groote schaal, betoogd op grond 
van veeljarige toepassing van vrijen arbeid in de binnenlanden van Java. 
Amsterdam, J.C. Loman Jr. 1860. 
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Scheltema, Jacobus, De laatste veldtogt van Napoleon Bonaparte. Amsterdam, 
Hendrik Gartman. 1816. 
 
Schleiden, M. J., Die Pflanze und ihr Leben. Dritte Auflage. Mit 5 farbigen 
Tafeln und 15 Holzschnitten. Leipzig, Verlag von Wilhelm Engelmann. 
1852. 
 
Schlosser, Fr. Chr., Weltgeschichte für das deutsche Volk. Zweite Ausgabe. Mit 
der Fortsetzung bis auf die Gegenwart. Mit Zugrundesegung der Bearbei-
tung von C.L. Kriegk besorgt von Oscar Jäger und Th. Creizenbach. 
Siebenzehnter unveränderter Stereotyp-Abdruck. 19. Band: Berlin, Verlag 
von Oswald Seehagen. Oberhausen und Leipzig, Verlagshandlung von 
Ad. Spaarmann. 1876. 
 
De schuld van den heer H.C. Bekking in de Rembangsche kwestie, bewezen uit 
zijne eigene verdediging en door de feiten. 's Gravenhage, H.C. Susan, C.H. 
Zoon. 1861. 
 
Scriverius, Petrus, Hollandsche, Zeelandsche ende Vriesche chronyck, ofte een 
gedenckwaerdige beschryvingh van den oorsprong, opkomst en voortgang, der 
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